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ВСТУП 

Останні десять років питання енергетичної безпеки в Україні стоїть 

особливо гостро. При цьому перспективи виявлення родовищ вуглеводневої 

сировини завжди були вельми високими, достатньо згадати про такі великі 

родовища газу, як Шебелинське й Сахалінське в Полтавській області, відомі 

родовища нафти на Передкарпатті де видобуток корисних копалин нараховує 

понад 100 років (Дрогобичське родовище). 

Останніми роками істотну перспективу на нафту й газ показують роботи 

здійснені на українській частині північно-західного шельфу Чорного моря. 

Тут відкрито дев’ять родовищ газу й газоконденсату, серед яких 3 

знаходяться в експлуатації. Водночас Україна відчуває суттєвий дефіцит в 

вуглеводневій сировині й вимушена закуповувати її за кордоном. Головна 

причина цієї ситуації є доволі високий обсяг регіональної геологічної 

вивченості шельфу Чорного моря, і зовсім не недостатній рівень вивченості 

площ, на яких зі значною ймовірністю було би можливо встановити бурові 

платформи. З одного боку, це пов’язано з нестачею засобів на детальні 

геолого-розвідувальні роботи, а з іншого слабке науково-методичне 

забезпечення подібних робіт. 

Ціллю наявної роботи є спроба розробити й запропонувати методику 

пошуків вуглеводневих покладів у межах шельфу на інших концептуальних 

ознаках, а саме на основі теорії глобального флюїдогенезу. 

За для досягнення поставленої мети слід вирішити наступні задачі: 

1) зібрати наявний матеріал, що характеризує геологічну будову 

української частини шельфу Чорного моря; 

2) систематизувати матеріал по інформаційним рангам, що включають у 

себе: а) геофізичні характеристики, б) геоструктурні характеристики, в) 

геохімічні характеристики, г) мінералогічні характеристики й зібрати їх у 

єдину геоінформаційну систему; 

3) зібрати й переінтерпретувати геолого-геофізичну інформацію по 

площі Прадніпровська на основі теорії флюїдогенезу; 
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4) розробити рекомендації по використанню розробленої 

геоінформаційної системи (ГІС). 

Дипломна робота писалась у межах держбюджетної теми №590 на 

основі фактичного матеріалу отриманого при експедиційних рейсах на НДС 

“Искатель” (“Шукач”) 2017-2018 рр. 

У межах досліджень використовувались різноманітні загальнонаукові та 

спеціалізовані геологічні методи. Отже, до загальнонаукових були 

призначені методи аналізу й синтезу, і метод переходу кількості в якість; до 

спеціалізовано геологічних призначені геофізичний, геоструктурний, 

геохімічний і мінералогічний методи. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що отримані результати 

використовуватимуться при розробці методики направленої рангової 

інтерпретації геологічної інформації, при прогнозуванні й пошуках 

вуглеводневих покладів у межах Чорного моря. 
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ВИСНОВКИ 

При написанні цієї роботи було опрацьовано велику кількість теоретичного 

матеріалу й використано чималу кількість даних, з різноманітних літературних 

джерел, що вміщують теоретичний огляд, а також роботи, які мають прикладне 

значення. 

Загалом, було зібрано матеріал, що характеризує геологічну будову 

української частини шельфу Чорного моря; було описано геоморфологію 

досліджуваної території, стратиграфію, тектоніку, історію геологічного 

розвитку, загальні відомості про вуглеводні, та перспективні площі накопичення 

вуглеводнів, і на основі цих розділів стало можливим сформувати загальне 

бачення щодо геологічної будови території, а також сформувати розуміння та 

рекомендації стосовно вуглеводневих ресурсів цих терен. З відомостей, що 

наведені в цих розділах, є очевидним, що геологічна будова досліджуваного 

регіону, структурно є дуже складною та різноманітною. 

Стратиграфія цієї території є вельми складною і розмаїтою, та 

ускладнюється в напрямку від древніх до молодих. Це наслідок чималої 

кількості трансгресивно-регресивних морських переміщень у четвертинному 

періоді. Змінювання режимів з морського на суходіл, та навпаки, заклали 

передумови для розмаїтості стратиграфічної картини регіону. Детальніше 

ознайомитись з цим можна в 2-му розділі. 

Тектоніка теж є складною, а пояснюється це тим, що ця територія є зоною, 

в який межі різних тектонічних структур в історії й нині (значно меншою 

мірою) активно взаємодіють одне з одним. Повсякчасні горизонтальні й 

вертикальні переміщення саме цього регіону та прилеглих до нього структур 

сформували цю надскладну картину. Детальніше з цим можна ознайомитись у 

3-му розділі. 

Також було систематизовано матеріал по інформаційним рангам, а це 

геофізичні, геоструктурні, геохімічні та мінералогічні характеристики даної 

території. Завдяки цьому, було сформовано систему знань та уявлення про 
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теорію глобального флюїдогенезу, зокрема щодо конкретних терен. 

Зібрана й переінтерпретована геолого-геофізична інформація площі 

Прадніпровська, тут раніше виконаними геофізичними роботами в 80-х рр. XX 

ст., були виділенні чотири перспективних структури: 1) Прадніпровська; 2) 

Геохімічна; 3) З’їздівська; 4) Дністровська. На тій самій площі в середині 90-х 

рр. Були виконані геофізичні роботи англійської геофізичної компанії “Western 

Geophysical” з більшою роздільною здатністю. Інтерпретація часових розрізів з 

урахуванням пробуреної до цього параметричної свердловини 

Прадніпровська-2 (забій на глибині 2250 м.), дало можливість перевести їх в 

ранг геолого-геофізичних (див. рис. 13) і вирізнити на них труби дегазації. 

Аналіз геохімічної та мінералогічної інформації дав можливість стверджувати, 

що в межах труб дегазації флюїдний потік носив вуглеводневий характер. В 

умовах руху флюїда по гірських породах, що володіють колекторськими 

властивостями, у них відбувалось накопичення вуглеводневих покладів. 

Запропонована комплексна інтерпретація дозволяє з більшою ймовірністю і 

надійністю прогнозувати вуглеводні поклади й визначати методики пошукових 

та розвідницьких робіт, що безсумнівно призведе до підвищення відсотку 

продуктивності параметричних і розвідницьких свердловин. 
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